



图 1 轮胎缺陷控制图

析,发现缺胶占此4种缺陷总和的36%左右,所占比例最大,为目前工程机械斜交轮胎的主要质量缺陷。

2 原因分析及解决措施

经过分析和现场观察发现,造成工程机械斜交轮胎缺胶的主要原因是硫化罐各密封点泄漏,其次是由于工程机械斜交轮胎胎体较大,硫化动力系统供应较为紧张,压力稍有波动即会造成规律性缺胶。另外,还有与胶囊使用有关的问题。针对以上原因,采取下述相应措施。

(1)对硫化罐快速接头和胶囊密封圈的密封性进行检查,及时更换相应的器具。在密封圈模具上加钻排气孔,解决模具变形问题,并调整模具尺寸。研制密封圈胶料,提高密封圈使用寿命。在硫化工艺方面,延长硫化过程中的二次水循环

时间,即增加升温时间,使胶料可以充分流动,减小缺胶概率。

(2)在胎面缠绕过程中,保持各压辊清洁、无润滑油溢出,结尾部分进行手动补压,保证胎坯表面不翘起。围绕胎面周向缠绕印痕,在成型过程中保证胎侧成型一次合格率,确保压实、平整、无褶子等。定型过程要求机台清洁,杜绝将水、油污和杂物等带入胎坯。定型后保持胶囊内的压力,使胎坯保持定型形状。不得用带油或带水的风吹胎坯,硫化前必须将胎坯擦拭干净,保持生产现场清洁。

(3)车间的夹具与模具分类对应使用,提高操作人员的熟练程度。订购尺寸符合要求的胶囊,规范定型操作,严格执行工艺规程,及时更换胶囊。

(4)改进胶囊胶料配方,采用新型防老剂,提高胶囊的耐老化和耐屈挠性能。

(5)针对胶囊表面掉块、气泡问题,加强胶料工艺管理,杜绝人为因素造成胶料内混入杂质。

3 结语

通过采取以上措施,工程机械斜交轮胎的外观质量得到显著提升,返修率由30%降低至15%以下,优级品率由70%提高到90%以上,同时创造了良好的经济和社会效益。

收稿日期:2014-12-11

轮胎企业公告管理办法出台

中图分类号:TQ336.1 文献标志码:D

为加强轮胎行业管理、规范行业准入,工信部日前制定了《轮胎生产企业公告管理暂行办法》,并自2015年3月1日起实施。

《轮胎生产企业公告管理暂行办法》提出,申请公告的轮胎生产企业应当具备独立法人资格、符合轮胎行业准入条件要求且无重大违法行为。企业应先编制《轮胎生产企业公告申请报告》,按要求提供相关材料,再通过省级工业主管部门向工信部申请。省级工业主管部门负责本地区企业公告申请的初审和监督检查等。工信部收到申请材料和初

审意见后3个月内,完成复核和查验工作;对符合准入条件要求的企业,在工信部网站上进行公示,对公示无异议的企业,以公告方式予以发布。

工信部将对公告企业名单进行动态管理,鼓励社会各界对公告企业执行准入条件的情况进行监督。公告企业有填报相关资料弄虚作假、拒绝接受监督检查、不能保持准入条件、发生较大及以上生产安全事故和突发环境事件等情况的,工信部将撤销其公告资格。被撤销公告资格的企业两年内不能再申请公告。公告企业名单将作为相关政策支持的基础性依据。

(摘自《中国化工报》,2015-03-02)